

# POSUDEK

## oponenta na diplomovou práci

Jméno s příjmením studenta: Pavlína Býmová  
Téma diplomové práce: Sexuální výchova  
Oponent práce: PaedDr. Nataša Mazáčová, Ph.D.

Předložená diplomová práce řeší téma, které je proklamováno jako aktuální, ovšem z hlediska práce současné školy se v kontextu s kurikulárními proměnami dostává často na okraj zájmu. Autorka řeší téma nejen v kontextu práce školy, ale zároveň i současné rodiny. Téma sexuální výchovy se snaží uchopit v širším kontextu v souladu s vývojem společnosti.

Práce je strukturována do dvou částí – teoretické a praktické, vnitřní členění kapitol je logické a přehledné. V teoretické části se autorka věnuje otázkám lidské sexuality, sexuální výchovy jako takové a zároveň v prostředí rodiny a v závěru citlivému tématu církve a sexuality. Autorka pracuje s poměrně širokým okruhem literatury. Je třeba ocenit vlastní komentář k odborným tématům, která vhodně doplňují informace z prostudovaných zdrojů.

Jádrem práce je především praktická část, v níž autorka směřuje k ověření čtyř hypotéz. Cíl práce je srozumitelně formulovaný. Metoda dotazníkového šetření je zvolena adekvátně cíli práce a formulovaným hypotézám. Autorka prostřednictvím vlastního dotazníku oslovila 123 gymnazistů 4. ročníku.

Je třeba ocenit především zpracování dotazníkového šetření cestou kvalitativní a kvantitativní analýzy. Autorka prokázala schopnost pracovat se zvolenou metodou ve vztahu k cíli práce a hypotézám. Získaná data jsou zpracována se značnou pozorností a zároveň tvořivě, což se projevuje zvláště v interpretacích získaných výsledků v dotazníkovém šetření.

Diplomantka uvažuje o tématu v kontextu reálného prostředí současné školy a rodiny, tedy s přesahem do reálného života současných dětí a mladých lidí, což činí obsah textu aktuální a smysluplný. Z práce je patrné osobní zaujetí autorky na tématu.

Po formální stránce je práce na velmi dobré úrovni. Vyhodnocení dat je doplněno řadou funkčně zpracovaných názorných grafů a tabulek. Jazyk práce je jasný a srozumitelný.

Vzhledem k tomu, že práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, doporučuji ji k obhajobě a v závislosti na výsledku obhajoby navrhuji hodnocení v rozmezí **výborně – velmi dobře**.

### **Otázky k obhajobě:**

V návaznosti na výsledky provedeného výzkumu se pokuste formulovat klíčové úkoly sexuální výchovy v současné české škole.

V Praze 13.8.2008

  
PaedDr. Nataša Mazáčová, Ph.D.